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№4 қосымша 
Ережеге сәйкес  Орта білім беру ұйымдарында  
 білім алушыларды      
 тамақтандыруды ұйымдастыру 


Конкурс жариялау туралы 

 «Степногорск қаласының білім бөлімі» ММ, келесі мекенжай бойынша орналасқан: Ақмола облысы, Степногорск қаласы, 4 шағынаудан, № 1 ғимарат, stepnogorsk.akmoedu.kz. Ақмола облысы, Степногорск қаласының білім бөлімі жанындағы  «Ақсу кентінің негізгі мектебі» ММ-нің оқушылары мен тәрбиеленушілерінің тамақтандырылуын ұйымдастыру бойынша  қызмет көрсетушілерді сайлау жөнінде конкурс жариялайды.
Қызмет көрсету - Степногорск қаласының білім бөлімі жанындағы «Ақсу кентінің негізгі мектебі» ММ асханасында  көрсетілуі тиісті.
Қызмет көрсету көлемі: 158400 (НДС есебінсіз).  
Қызмет алушылардың санаты және олардың санының тізбесі: барлық  оқушылар саны 42,  4 а/қ
Қызмет көрсетілуге бөлінген сома: 158400  (НДС есебінсіз).  
Қызмет көрсету мерзімі:  келісім шарт  қойылған күнінен
 (қызмет көрсету мерзімі көрсетіледі). 
Конкурсқа біліктілік талаптарға сай барлық әлеуетті қызмет көрсетушілер жіберіледі.
Конкурстық құжаттар көшірмелерінің пакетін  16.02.2017 жылдың мерзімінде    10. 00 уақытқа  дейін келесі мекенжай бойынша: Ақмола облысы, Степногорск қаласы, 4 шағынаудан, № 1 ғимарат, № 32  кабинеті, сағат 9-дан 18 сағатқа дейін  және (stepnogorsk.akmoedu.kz) интернет-ресурсынан алуға болады.
Әлеуетті қызмет көрсетушілер конкурсқа қатысу үшін,  конкурстық өтінімдерді желімденген жабық конвертте : Ақмола облысы, Степногорск қаласы, 4 шағынаудан, № 1 ғимарат, № 32 кабинетіне жеткізіледі. Конкурсқа қатысуға үшін  конкурстық өтінімдерді ұсынудың соңғы мерзімі 16.02.2017 жылдың  10 сағат 00 минутқа дейін.
Конкурсқа қатысуға жіберілген өтінімдер бар конверттер келесі мекенжай бойынша: 16.02.2017  жылдың 10 сағат 00 минутте ашылады: Ақмола облысы, Степногорск қаласы, 4 шағынаудан, № 1 ғимарат, № 38  кабинеті.
Конкурстық  құжаттамалардың  қабылдануы  және тіркелуі  үшін жауапты  қызметкер С. О. Жетпісбаева.
Қосымша ақпараттар мен анықтамаларды 87164563514  телефоны арқылы білуге болады. 


 «Степногорск қаласының білім бөлімі» ММ 

